

Инвестиционная привлекательность муниципального района - залог его успешного развития

Добрый день, уважаемые участники конференции!

Сегодня мы подводим итоговый анализ за прошедший год. Подведение итогов позволяет объективно подойти к оценке результатов проделанной работы, определить «болевые» точки и определить тактику наших действий.

Отчетный период для нашего района был успешным и прошел под знаком дальнейшего продвижения по пути экономического и социального прогресса. И это дает мне право говорить сегодня об особо важных и значимых для всех нас событиях.

Ушедший год ознаменован юбилейной датой - 90-летием образования Благодарненского района, празднование которого показало, что наш район динамично и поступательно развивается. Ярко, интересно и незабываемо прошли праздничные мероприятия. В торжествах принимали активное участие все творческие коллективы района.

Наиболее ярким политическим событием 2014 года стали выборы, которые состоялись 14 сентября. В этот день жители района выбрали губернатора Ставропольского края.

Сложившаяся политическая ситуация в стране влияет на работу служб района. Так в результате изменившейся обстановки на Украине активно проводилась работа по размещению, оказанию помощи и трудоустройству беженцев. В июле на территории города Благодарного был развернут пункт временного размещения жителей юго-востока Украины, в нем находилось 107 человек, из них 36 детей. Размещено в жилых помещениях граждан района 52 человека и им оказана помощь из краевого бюджета в сумме 1,2 млн. рублей.

В 2014 году работа муниципальной власти была направлена, в первую очередь, на решение основных вопросов: демографического развития, улучшение качества жизни и обеспечение комфортных условий для проживания всех слоёв населения.

Главным инструментом проведения социально-экономической политики на территории района является районный бюджет. Доходная часть районного бюджета за 2014 год составила 1,1 млрд. рублей и по отношению к годовому плану выполнена на 100,6 процентов. Использование средств районного бюджета 2014 года производилось с учетом направления средств на реализацию 9 муниципальных программ. Расходы районного бюджета составили 1,1 млрд. рублей, профицит районного бюджета – 9,4 млн. рублей.

Привлечение инвестиций в экономику района является одной из наиболее важных задач, стоящих перед администрацией района, решение которой возможно путем формирования целенаправленной и комплексной инвестиционной политики. Инвестиционная деятельность является важнейшей составляющей экономической деятельности. От неё зависят

перспективы развития экономики, поскольку эта деятельность определяет потенциал экономики и её рост.

От наших с вами, коллеги, действий (я имею в виду и представителей и муниципальной власти, предприятий и организаций, работающих на территории района) будет зависеть благополучие и стабильность нашего района. Как сказал Президент России в Послании к Федеральному Собранию: «Мы добьемся успеха, если сами заработаем свое благополучие, а не будем уповать на удачное стечение обстоятельств или внешнюю конъюнктуру».

За 3 года объем инвестиций в районе вырос более, чем в 3 раза - с 836,5 млн. рублей в 2012 году до 3,2 млрд. рублей в 2014 году. По итогам года на душу населения объем инвестиций в основной капитал сложился в размере 50,5 тыс. рублей. Благодарненский район занимает четвертую позицию в рейтинге муниципальных районов по объему инвестиций В тройку лидеров входят Буденновский район, Ипатовский район, Нефтекумский район.

Ключевыми отраслями, в которые мы привлекаем новые проекты, по-прежнему являются сельское хозяйство, социальная сфера, промышленность.

Инвестиции распределяются: на сельское хозяйство - 49,6 процентов, обрабатывающие производства - 28,5 процентов, на другие виды деятельности - 21,9 процентов.

В 2014 году реализовывалось пять проектов инициатором, которых выступало ЗАО «Ставропольский бройлер», общая сумма освоенных инвестиций составила более 1,5 млрд. рублей, создано 110 новых рабочих мест:

строительство, реконструкция, модернизация и газификация объектов животноводства «Площадка Восточная, Бурлацкая и Золотой петушок для выращивания птицы»;

строительство 2-х птицефабрик для выращивания бройлеров и инкубатора в г. Благодарный мощностью 79 млн. яиц в год;

реконструкция филиала мясоптицекомбината «Благодарненский».

Имеются перспективы по увеличению производства винограда и виноматериала. А именно, на базе СПК САК «Большевик» закладка 100 га новых европейских сортов винограда и на базе ЗАО СХП «Шишкинское» закладка 300 га виноградников.

Ведется строительство завода по производству минерального порошка - известняковой муки. В рамках проекта будет построен современный цех с годовой мощностью 35 тыс. тонн готовой продукции.

В перспективе организация зонального центра по обращению с отходами и вторичными ресурсами, в том числе полигон твердых бытовых отходов. Строительство горно-обогажительного комбината по обогащению стекольных песков сухим способом (производится монтаж главного корпуса горно-обогажительного комбината по обогащению стекольных песков сухим

способом, монтаж бункеров хранения готовой продукции, освоено инвестиций 22,8 млн. рублей).

Кроме того планируется строительство комплекса по переработке сельскохозяйственной продукции (комбикорма, смеси для приготовления хлебобулочных и кондитерских изделий). ЗАО «Родина» провели реконструкцию животноводческих корпусов в склады для хранения растениеводческой продукции (объем инвестиций 6,2 млн. рублей, освоено 5,5 млн. рублей).

Сегодня у нас реализуется 9 инвестиционных проектов с объемом инвестиций свыше 1,6 млрд. рублей. Планируется создать 1110 новых рабочих мест и привлечь к 2016 году дополнительных налоговых доходов в районный бюджет более 2 млн. рублей.

За 2014 год введено в эксплуатацию более 8 тыс. кв. м. жилья, что составляет 96,0 процентов к аналогичному периоду прошлого года.

Помимо инвестиционных проектов бизнеса на территории района часть инвестиционных проектов реализуется за счет бюджетных средств.

С целью обеспечения и повышения качества предоставляемых государственных и муниципальных услуг на территории района создан многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. Освоены бюджетные инвестиции на сумму более 10,0 млн. рублей.

Создание подобных центров – это важный шаг на пути реализации административной реформы, выход на более высокий уровень предоставления государственных и муниципальных и, как следствие, повышение качества жизни населения нашего района.

Второй год в районе реализуются мероприятия краевой целевой программы «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений в Ставропольском крае на 2013-2015 годы» по строительству детского сада в ауле Эдельбай Благодарненского района. В 2014 году освоено средств 53,8 млн. рублей.

Особо подчеркну, что мы работаем не только с новыми инвесторами, но и активно способствуем развитию уже работающих в районе предприятий.

Рост инвестиционной активности непосредственным образом влияет на основные социально-экономические показатели района:

1. Оборот по крупным и средним организациям за 2014 год составил более 17 млрд. рублей, рост к 2013 году 44 процента.

2. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних предприятий района, по всем видам экономической деятельности составил более 9,0 млрд. рублей, рост 39 процентов.

3. По состоянию на 01 января 2015 года на территории района осуществляли свою деятельность 2537 субъектов малого и среднего предпринимательства, рост к 2013 году 75 единиц, в том числе 308 малых предприятий, рост к 2013 году 30 единиц. Одним из показателей, характеризующим уровень развития предпринимательства, является число

зарегистрированных субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 000 жителей. Данный показатель в Благодарненском муниципальном районе в 2014 году составил 421 единицу.

Вклад малого и среднего предпринимательства в экономику района с каждым годом становится более весомым. За 2014 год выручка от реализации товаров, выполнения работ и оказания услуг малых и средних предприятий составила 883 млн. рублей, рост к 2013 году 12,3 процента. За 2014 год доля налоговых поступлений в бюджеты всех уровней от деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства от общего объема налоговых поступлений в доходную часть районного бюджета составила 48,7 процентов. В районе сформирована экономическая политика, в основу которой было положено создание благоприятного инвестиционного климата для субъектов малого и среднего предпринимательства. Изготовлен проект инженерных мелиоративных сетей в крестьянском (фермерском) хозяйстве Алиева Ю.М. Который включен в федеральную программу субсидирования строительства и реконструкции орошаемых земель на 2014 год. Сумма проекта 17 млн. рублей.

Большой потенциал по производству животноводческой продукции заложен в малых формах хозяйствования района (ЛПХ и КФХ). Стимулом увеличения производства продукции является государственная поддержка малых форм в виде субсидирования по различным направлениям.

Кроме того, в 2014 году продолжали действовать 2 госпрограммы, направленные на поддержку малых форм. Это «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств» и «Начинающий фермер». По последней программе в 2014 году получили грант два крестьянско (фермерских) хозяйства в размере 1,3 млн. рублей. Проведена работа с обществом ограниченной ответственности «Милкгрупп» по вопросу создания на территории района кооператива по закупке молока. Оборудование (охладитель) рассчитано на прием 10 тонн молока.

Достаточно высока предпринимательская и инвестиционная активность субъектов малого и среднего предпринимательства в сфере торговли и общественного питания. За 2014 год введено в строй 9 новых объектов торговли, общей площадью 700 квадратных метров. Реконструировано 3 объекта торговли, общей площадью 200 квадратных метров.

4. Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий за 2014 год составила 18500 рублей, рост к аналогичному периоду прошлого года 1758 рублей.

5. В 2014 году численность постоянного населения Благодарненского района уменьшилась по сравнению с 2013 годом на 0,6 тыс. человек и составила 59,6 тыс. человек. За отчетный период в районе родился 901 ребенок. Число умерших составило 851 человек. Естественная прирост населения за 2014 год составляет 50 человек.

Тем не менее, большую озабоченность вызывает по итогам 2014 года миграционная убыль населения. Так за 2014 год миграционная убыль населения составила 587 человек. Общее число прибывших составило 1379

человек, число выбывших 1966 человек.

Уровень регистрируемой безработицы составляет 1 процент, в то время как еще в 2012 году составлял 1,8 процентов, в 2013 году - 1,6 процентов. Это важнейший результат, свидетельствующий об эффективности проводимой экономической политики в районе. В районе создаются новые рабочие места. Всего в 2014 году создано 208 рабочих мест.

Численность населения занятого в экономике района составляет 23,2 тыс. человек, это 66 процентов от численности трудовых ресурсов района. Неформальная занятость, т.е. незарегистрированная деятельность, не облагаемая налогами, продолжает оставаться негативной тенденцией в сфере занятости населения. В настоящее время борьба с проявлениями теневой экономики становится жизненно важной. Такая занятость помимо ущерба бюджетной системе, наносит прямой ущерб работнику в виде лишения его всех социальных гарантий, связанных с трудовой деятельностью: пособия по временной нетрудоспособности, гарантии, связанные с материнством и детством, трудовой пенсии по старости, и другие.

В районе активизирована работа по легализации неформальной занятости населения. Для решения данной проблемы принимается ряд мер. В частности, сформирован план мероприятий по снижению неформальной занятости, создана комиссия и проводятся рейды по выявлению количества неработающего населения. По результатам проводимой работы из неформальной плоскости выведено 490 работников. Кроме, этого налоговый учет стали 72 индивидуальных предпринимателя.

Уважаемые присутствующие!

Помимо ключевой задачи - создание благоприятного климата для инвестиционной деятельности, как для крупного, так и для малого бизнеса - в 2015 году нам необходимо решить ещё ряд задач, это:

1. Активизация работы по привлечению новых инвесторов на территорию района. Основная задача этой работы – не допускать случаев потери инвестора на этапе выбора площадки.

Приоритетными отраслями для привлечения инвестиций являются: обрабатывающее производство, сельское хозяйство. Это именно те отрасли, на которые опирается экономика района. Необходимо найти дополнительные стимулы для привлечения бизнеса на территории поселений, а также активнее продвигать их потенциал.

2. Развитие малого и среднего бизнеса путем проведения мероприятий, направленных на рост числа субъектов малого и среднего предпринимательства за счет:

- оказания муниципальной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе предоставление субсидий (грантов) начинающим субъектам предпринимательства;

- устранение причин, препятствующих развитию предпринимательства в районе;

- совершенствование законодательной базы муниципального района, регулирующей деятельность в сфере малого и среднего предпринимательства;

- продолжение работы по формированию земельных участков, предоставлению в аренду свободных помещений, продаже пустующих зданий для организации деятельности малых и средних предпринимателей.

3. Обеспечить рост количества субъектов малого и среднего предпринимательства не менее 20 процентов в год.

4. Реализация государственно-частного партнерства на муниципальном уровне.

Мы пока не научились привлекать частные инвестиции в реальный сектор экономики, однако перед нами стоят задачи строительства инженерной инфраструктуры и новых социальных объектов. Здесь обойтись одними бюджетными средствами просто невозможно.

5. Активизация деятельности по продвижению района посредством выставочно - ярмарочной деятельности, участие во всевозможных форумах, конференциях. Размещение и актуализация информации об инвестиционных площадках. Это позволит создать открытую базу данных для инвесторов.

Начатая в предыдущие годы работа по улучшению инвестиционной привлекательности, увеличению деловой активности продолжится в текущем году.

Свое выступление хочу закончить словами Президента РФ Путина В.В. из Послания Федеральному собранию РФ «Каждый, кто готов брать на себя ответственность, должен быть вовлечен в реализацию планов развития страны, конкретных регионов и муниципалитетов. Если государство и общество действуют в одной повестке, в атмосфере сотрудничества и доверия,- это гарантия достижения успеха. А сложности, с которыми мы сталкиваемся, создают для нас и новые возможности».

Спасибо за внимание!